Institute de
Investigacion

L]
UNIVERSIDAD
MIGUEL DE CERVANTES rl eC

AUTONOMA Desarralle y Capacitacién &

MAGISTER EN EDUCACION
MENCION CURRICULUM Y EVALUACION BASADO EN
COMPETENCIAS

TRABAJO DE GRADO Il

ELABORACION DE INSTRUMENTOS DE EVALUACION
DIAGNOSTICA, PARA MEDIR LOS APRENDIZAJES DE LOS
(LAS) ESTUDIANTES DEL NB2 Y NB6 DE ENSENANZA BASICA,
EN LOS SECTORES DE MATEMATICA
Y
LENGUAJE Y COMUNICACION

ESCUELA “COMANDANTE SAN MARTIN”

Alumna: Patricia Soledad Navarro Vega
RUT: 10236361-2

ARICA- CHILE



INDICE

INtrOUCCION . .. e e e e e e e e e
MarCO tEONICO. ..ottt e e e e e e
Marco Contextual..........cooueui i e

Disefio y aplicacion de instrumentos.............cccoovvvvenne.

Anélisis de los resultados ..........oovoeiiii

Propuestas remédiales.............cocoviiiiiiiiiiiii e
Bibliografia........c.oovve i,

P AN a1) (o =



INTRODUCCION

La elaboraciéon del presente trabajo esta basada en el disefiado de
instrumentos evaluativos que miden los aprendizajes claves de los alumnos(as)
en los cursos de 4° y 8° Ao de Educacion Basica, en las asignaturas de
Lenguaje y Comunicacion y Matematica, con el fin de realizar un Diagndstico
gue permitirdA medir las habilidades de los aprendizajes logrados por estos
estudiantes, y a la vez tomar decisiones respectos a las dificultades

evidenciadas.

Presentara un analisis de los ejes evaluados con sus carencias y propondra

remediales para éstos.

Se elaboraron estos instrumentos evaluativos basandose en las caracteristicas
principales que se deben tener en cuenta para ello como son: Objetividad,
Confiabilidad y Validez del instrumento, ademas de los Planes y Programas
de Estudio dados por el MINEDUC.



MARCO TEORICO

El ministerio del Interior sostiene “el enfoque por competencia es
considerado en la comunidad internacional como una propuesta educativa que
va mas alla del aprendizaje de contenido y apunta a la formacion de
ciudadanos constructivos, comprometidos y reflexivos, permitiéndoles
identificar y entender el rol que cumplen...”, de esta manera los asignaturas de
Matematica y L Lenguaje tienen un rol fundamental en el desarrollo de dichas
competencias.

Constituyen las herramientas mas potentes para la evolucién de los individuos
y de las colectividades, toda vez que tienen un papel crucial en diversas
esferas de las personas, la cual constituyen su identidad, el desarrollo del
pensamiento, la capacidad de aprender cualquier disciplina siempre, la
posibilidad de tener una voz y participar como ciudadano (a) en la toma de
decisiones de un pais que afecta su destino.

Las orientaciones educacionales exigen una reorganizacion de las acciones
educativas en base a tres ejes fundamentales de los cuales nos interesa
sobremanera el eje lectura y el eje escritura. A la vez las mediciones
estandarizadas del propio mineduc evallan la efectividad, la superacion y el
funcionamiento de las unidades educativas en base a esos mismos ejes
fundamentales, sobretodo en Evaluaciones estandarizadas.

En este contexto, el curso de Magister en educacién mencién curriculum y
evaluacion basado en competencias, entrega herramientas exitosas,
validadas e innovadoras que permiten al cuerpo docente en general lograr
aprendizajes significativos en los ejes mencionados, ademas una adaptacion a
las distintas realidades del colegio como a los niveles de logro de cada alumno
diferenciados en avanzado, intermedio e inicial.

A la vez que se establecen diagnosticos y avances en base a los nuevos

mapas de progreso de los ejes mencionados.



.MARCO CONTEXTUAL

La Escuela "Comandante Juan José San Martin",D-17 es una Unidad
Educativa Subvencionada Municipal, sin fines de lucro, comprometida con el
desarrollo social, cultural y econémico, preferentemente del sector Norte de la
ciudad, atendiendo todos los niveles de la Educacion Béasica y Parvulario.

La Escuela promueve la formacién integral del alumno/a a, con el propdsito de
gue al egresar posea las habilidades basicas que le permitan insertarse activa

y responsablemente en su comunidad, y continuar estudios de nivel medio.

La escuela considera las diferencias individuales de sus estudiantes, buscando
alternativas para que todos/as aprendan, reflexionando periédicamente sobre
practicas pedagodgicas en un trabajo de equipo de apoyo y asesoria, en un

clima organizacional, calido y con una real participacién democratica.

Cuenta con una matricula de 427 alumnos/as atendido en los siguientes

niveles:

CURSO CANTIDAD
Pre Kinder
Kinder
1° Aho
2° Ao
3° Aho
4° Aiho
5° Ao
6° Ao
7° Ao
8° Ao

TOTAL 17 Cursos
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La dotacion del personal se distribuye de la siguiente manera:

DOTACION TOTAL
Director 01




Inspector/a General 01
Jefa UTP 01
Orientadora (En funcién) 01
Educadoras de Parvulos 02
Docentes de aula 22
Proyecto de Integracion 09
Asistentes de la Educacion 09
Proyecto Mejoramiento SEP 09

La Unidad Educativa posee la infraestructura detallada a continuacion:

INFRAESTRUCTURA CANTIDA ESTADO
D

Aulas 15 Bueno
Laboratorio de ENLACES 01 Bueno
CRA 01 Bueno
Cancha sin techar 01 Bueno
Patios sin techar 02 Bueno
Oficinas 05 Bueno
Sistema Eléctrico Malo Malo

Comedor 00 No hay
Cocina 00 No hay
Sala de Profesores/as 01 Mala
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Esta Escuela se esta rearmando en cuanto a infraestructura material y humana.
Hace un afio que estan haciendo la instalacion eléctrica en toda la planta del
colegio, por lo mismo las oficinas no tienen luz para funcionar .Todos los
funcionarios, incluyendo al director deben trabajar en la sala de Enlace, la
Unica que tiene corriente. El piso de los patios esta deteriorado, las areas

verdes, estan descuidadas.

La planta de docentes se ha ido renovando. Hace un afio que tienen nuevos
directivos docentes , quienes estan gestionando un buen ambiente de
aprendizaje, pues se puede apreciar que las aulas donde trabajan los alumnos

estdn muy cuidadas y mantenidas por sus profesores jefes , quienes



evidencian un ambiente limpio, ornamentado y prolijo para atender a los

estudiantes.

Dada esta situacion en la que el colegio no posee las condiciones adecuadas ,
los estudiantes de todos los niveles deben ir almorzar a un liceo vecino,

“Antonio Varas de la Barra”, donde son atendidos.

Este colegio esta inserto en una poblacion, el sector esta formado por una
mayoria de familias de escasos recursos. En la Escuela existe un alto % de
familias clasificadas en rango de extrema pobreza. Existen sitios eriazos y
calles sin pavimentar, evidenciando una carencia de areas verdes y de
recreacion. La mayoria de los nifios y adolescentes, usan la via publica como

lugar de juego o reunién.

El sector no posee industrias o actividades econdémicas que ofrezcan empleos
atractivos. Una parte importante de jovenes y adultos trabajan en faenas de la
mineria, agricolas, comercio o de servicios. Otro grupo, no menos importante,

efectla trabajos esporadicos o del comercio ambulante.

V.DISENO Y APLICACION DE INSTRUMENTOS

PRUEBA DE LENGUAJE 4° BASICO
LECTURA Y ESCRITURA

Nombre: Fecha:

LECTURA: Comprension Lectora

A) Aprendizaje Clave: Extraer Informacion
Lee el texto y luego responde marcando con una “X” la letra de la
alternativa correcta:



EL LOBO Y LA ZORRA

Caminaba por un bosque una zorra con mucha hambre, pues era ya
bien entrada la tarde y aiin no habia encontrado con qué alimentarse.
De pronto, en lo mas espeso del bosque, vio a un lobo que entre las
garras oprimia una gallina. La zorra se acercé al Lobo, y
carinosamente le dijo:

-iHola, amigo lobito! Mira que bien acompaifiado. Vamos, dime, ;qué
piensas hacer con esa gallina?

-Vaya una pregunta, pues qué quieres suponer que hago con ella.
¢Estarla manteniendo sin provecho alguno? Eso seria una tonteria: la
cacé para comérmela -contesto el Lobo.

-Yo supongo que te habra costado mucho trabajo pillarla -le dijo la
Zorra al Lobo- pero si te la comes, por una sola vez quedaras muy
satisfecho, mientras que si sueltas a ese animal, por fuerza reconocera
su gallinero y diariamente nos abasteceremos de gallinas y por mucho
tiempo tendremos algo que comer seguro.Al lobo no le parecié malo el
consejo de la Zorra y se propuso seguirlo. Asi que solto a la gallina.

Marca la alternativa correcta con una X:

1.- Este texto es: 2.- El lobo tenia en su hocico:

a) Un cuento a) Un pato

b) Una fabula b) Una gallina

C) Upa leyenda - ¢) Un pollo

d) Ninguna anterior. d) Un gallo

3. La zorra convenci6 al lobo con: 4. Podriamos afirmar que la zorra
a) dificultad era:

b) facilidad a) poco inteligente

c) después de mucho tiempo.

d) No lo convencié. b) muy vivaz

C) astuta

d) Buena amiga

5. ¢Para qué solto el lobo la gallina? | 6- ;Por qué la zorra le habla al lobo
a-Para comersela después de esta manera? “-;Hola, amigo
b- Para que los guiara a su gallinero. | lobito!”




c- Para darle en el gusto a la zorra. | a- Porque queria quitarle la gallina
d- Ninguna anterior. al lobo.

b- Porque queria convencer al lobo
que era su amiga.

c- Porque tenia mucha hambre.

d- Porque era astuta e inteligente.

B) Aprendizaje Clave: Arqgumentacion
Considerando la lectura anterior (El lobo y la zorra ), responde:

1. ¢Por qué la zorra le dice al lobo: - Mira que bien acompafiado -

2.- ¢Qué opinas de la actitud que tuvo el lobo cuando la zorra le dice : “que
mientras que si sueltas a ese animal, por fuerza reconocera su gallinero y
diariamente nos abasteceremos de gallinas”?

3.. ;Crees que actud bien el lobo al dejar ir a la gallina? ;Por qué?

4.- ¢Cual es la intencién que tiene la zorra con el lobo al decirle que la
suelte?

C) Aprendizaje clave: Incremento de vocabulario

Considerando la misma lectura anterior responde marcando la alternativa
correcta con una X



1) . De pronto, en lo mas espeso del
bosque .La palabra marcada
significa:

2.) ¢Estarla manteniendo sin
provecho alguno? La palabra
marcada se puede remplazar por:

: a) Utilidad
a) impenetrable o
b) Beneficio
b) oscuro _
: c)Ganancia
c) alejado )
. d) Todas las anteriores
d) solitario
3. “...diariamente nos 4) ¢Cual es la ensefianza que nos

abasteceremos de gallinas” La
palabra marcada se puede remplazar
por:

a) tendremos

b) Proporcionaremos

C) criaremos

d) comeremos

deja este texto?

a) Hay que oir a los amigos.

b) Hay que seguir todos los
consejos.

c) Hay que seguir sélo los buenos
consejos.

d) No hay que seguir los consejos.

Il.- ESCRITURA: Produccion de textos

A partir de estos personajes inventa una historia
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PROCESO DE EVALUACION DEL INSTRUMENTO

l. LECTURA

A) PUNTAJE

Extraer

Argumentacio

Incremento

Total puntos

11




Informacién n del Comprension de
Vocabulario Lectura
6 puntos 8 puntos 4 puntos 18 puntos
B) NIVELES DE LOGRO
Aprendizaje Clave Logrado
Extraer Informacién 5/6
Argumentacion 4/8
Incremento del Vocabulario 2/4
C) PUNTAJE A NOTA
LECTURA

PUNTAJE MAXIMO: 18 ptos.
Formula = Pje. Obt. X 7

Pje. Max.

Il. ESCRITURA

Ne Indicadores Puntos

1 Respeta la estructura del tipo de texto (narracién): inicio, 2
desarrollo, final

2 El texto se enmarca en el tema dado, con titulo y usando 2
al menos 10 lineas

3 Comunica alguna informacién, opiniéon o sentimiento 2
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PUNTAJE MAXIMO: 20 ptos.

Formula = Pie. Obt. X 7

Pje. Max.

PRUEBA DE MATEMATICA CUARTO BASICO

INSTRUCCIONES:
Marca, encerrando en un circulo la alternativa de la respuesta correcta.

1. Don José cambia en un almacén 2 billetes de $ 1.000 por monedas de $ 100.
Para saber cuantas monedas recibe don José un procedimiento que sirve es:

13

4 En el texto describe situaciones 2
5 Organiza varias ideas o informaciones sobre un tema 2
central
6 Utiliza un vocabulario variado y de uso frecuente 2
7 Utiliza oraciones simples y compuestas de uso habitual 2
8 Respeta ortografia literal 2
9 Respeta la ortografia acentual 2
10 Escritura legible para él y para otros 2
Total Puntaje maximo 20
ESCRITURA




A. dividir $ 1.000 en 100.

B. multiplicar 2 por $ 1.000.

C. multiplicar 2 por $ 1.000 y luego dividir el resultado por 100.
D. dividir $ 1.000 en 2 y luego multiplicar el resultado por 100.

2. Escribe 3 maneras diferentes de formar $ 350 con monedas, usando al menos 1
moneda de $ 100 en cada caso.

3. Un pastelero necesita 3/4 de una taza de chocolate en polvo para hacer un queque.
¢En cudl de los siguientes dibujos se representa la cantidad de chocolate que necesita el
pastelero?

A.

f.'i —__'_:_-i:l

—

=
B. =

s By &2y
C ' =3 ' = ' =

4. Qué numero es: mayor que 20, menor que 30 y la suma de sus digitos es 7.
A.21
B. 25

C. 27
D. 34

5. Francisco esta mirando este dibujo de una orquesta:
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Para saber cuantos mtusicos tiene la orquesta, se fija que hay grupos de 6 integrantes.
¢Cual de las siguientes operaciones permite calcular el nimero de mtsicos que tiene la
orquesta?

A.6+3
B.6x6
C.6:3

D.6x3

6. Una profesora pagd $ 5.500 por una torta. La torta valia mas, pero le habian hecho un
descuento de $ 1.000.
¢Cual era el precio de la torta antes del descuento?

A. $4.000
B. $ 4.500
C. $ 5.500
D. $6.500

7. Francisca perdié 14 laminas de su coleccién. Para averiguar cuantas laminas tiene
ahora ¢qué necesita saber?

A. Cuantas laminas tiene repetidas.
B. Cuéantas laminas quiere juntar.
C. Cuantas laminas tenia antes.

D. Cuantas laminas perdid.

8. Luisa gast6 $ 1.000 en comprar todos los materiales necesarios para hacer collares.
Ella vendié los collares que hizo en un total de $ 2.000.

15



¢Qué se puede saber con esta informacién?
A. El precio de un collar.
B. La cantidad de collares que hizo Luisa.

C. El dinero que gand Luisa por la venta de un collar.
D. El dinero que gan6 Luisa por la venta de los collares que hizo.

9. ¢Cual sefial de transito tiene forma mas parecida a un triangulo?

SANTIAGO

10. En el dibujo aparece el molde de un gorromsta. Al recortar la figura y junta los
bordes sombreados como indica la figura.

N\ -

El gorro se parece a:
A) un cilindro
B) un cono

C) una piramide
D) un prisma

16



12. La profesorapage-$
un descuento de $ 860.

¢Cudl era el precj torta antes del descuento
A)$ 4.6
B) $6.3

C) $5.500
D) $ 5.860

13. En el supermercado la bolsa de 10 globos cuesta $ 900 y en el almacén la bolsa de 5 globos
cuesta $ 500. La profesora anota los siguientes célculos:

Supermercado 400 : 10
Almacén 500:5

¢Por qué esta haciendo estos calculos la profesora? ; Qué quiere saber?
14. Si 4 bebidas cuestan $ 3 800, ¢cudl es el valor aproximado de 8 bebidas?
A) $4.000
B) $ 8.000
C) $10.000
D) $ 24.000

15. ¢Cual de los siguientes conjuntos de monedas vale lo mismo que un billete de $500?
A) 500 monedas de $10

B) 3 monedas de $100 y 3 monedas de $50
C) 8 monedas de $50 y 10 monedas de $10

17



D) 5 monedas de $50
16. En una colecta se reunio la siguiente cantidad de billetes y monedas:

1 billete de $ 10 000
3 billetes de $ 1 000
4 monedas de $ 100
10 monedas de $ 1

¢Cuanta plata se reunio en la colecta?

A)$11.110
B) $ 13.410
C) $ 13.500
D) $ 13.510

17. Pablo mir6 la hora dos veces esa mafiana. La primera vez mir6 su reloj de pulsera y
la segunda vez miro el reloj del velador.

Reloj de pulsera Reloj del velador
¢Cuanto tiempo paso entre la primera y la segunda vez que consult6 la hora?
A) 30 minutos
B) 45 minutos
C) 15 minutos
D) 12 minutos18. La forma mads fécil de calcular mentalmente 102 - 2 es transformarlo
en100-2+2-2

¢Cual es la forma mas facil de calcular mentalmente 99 - 4?

Respuesta:

18



19. Eduardo tiene mas autitos rojos que amarillos y menos autitos rojos que verdes.
¢Cudl de las opciones muestra los autitos correctamente ordenados de MAYOR a
MENOR cantidad?

A) rojos — amarillos — verdes
B) verdes — rojos — amarillos
C) rojos — verdes — amarillos
D) verdes — amarillos — rojos ]

20. Marta tiene 4 metros de cinta. Si corta la cinta en pedazos de metro cada uno,
;cuantos pedazos obtendra?

Respuesta:

VI.ANALISIS DE LOS RESULTADOS

(Presentacion de los datos obtenidos con su correspondiente analisis).

LENGUAJE Y COMUNNICACIC')N
CUARTO ANO
APRENDIZAJES CLAVES

CUARTO ANO A EXTRE INFORMACION ARGUMENTACION INCREMENTO VOCABULARIO
NOMBRE ALUMNO (A) % Nivel. Logro % Niv. Logro % Niv. Logro
1.APAZ, GUACTEISABEL FERNANDA 33,00% Inicial 65,00% | Intermedio 78,00% Intermedio
2.AYALA , URRA TRACY DOMINIQUE 67,00% Intermedio 100,00% | Intermedio 50,00% Intermedio
3.CHAMBI,GUILLERMO BENJAMIN ANDRES 50,00% Inicial 00,00% Inicial 00,00% Inicial
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4. CORTES, CORTES MATIAS JAVIER IGNACIO 67,00% | Intermedio | 77,00% | Intermedio 33,00% Inicial
5. CORVACHO, ROJAS MELANIE MARTINA 50,00% Inicial 25,00% Inicial 00,00% Inicial
6. DIAZ , MENDOZA NOEMi SCARLET 67,00% | Intermedio | 36,00% Inicial 45,00% Inicial
7. FERNANDEZ RIOS LUIS JESUS 33,00% Inicial 66,00% | Intermedio 67,00% Intermedio
8. GUACUCANO,GARRIDO EMERSONRODRIGO 83,00% Avanzado 77,00% | Intermedio 67,00% Intermedio
9.GUTIERREZ, FLORES CHRITELL ESCARLETTE 50,00% Inicial 50,00% Inicial 50,00% Inicial
10.HUANACUNI, PEREZ JEAN PAUL DANIEL 83,00% Avanzado 60,00% | Intermedio 66,00% Intermedio
11.LABARCA, AGUILERA JULIANA ANTONIA 50,00% Inicial 50,00% Inicial 50,00% Inicial
12.LEIVA, HURTADO PAULERY SCARLETT 33,00% Inicial 77,00% | Intermedio 78,00% Intermedio
13.LOBOS, LOBOS JAZMIN ISABEL MONSERRAT 60,00% Intermedio 65,00% | Intermedio 78,00% Intermedio
14.LOPEZ , NAVARRO BARBARA YUCET 33,00% Inicial 72,00% | Intermedio 56,00% Inicial
15. MACPHERSON, CACERES JAVIER IGNACIO 60,00% Intermedio 83,00% | Avanzado 88,00% Avanzado
16. MOLLO, YUCRA JUAN DAVID 83,00% Avanzado 59,00% Inicial 44,00% Inicial
17.NINA QUISPE NICOL ROCIO 50,00% Inicial 100,00% | Avanzado 00,00% Inicial
18. PATZI CEPEDA EDUARDO PATRICIO 67,00% Intermedio 50,00% Inicial 75,00% Avanzado
19.SALAMANCA, CONDORI JORGE ELIAS 50,00% inicial 50,00% Inicial 00,00% Inicial
20.SARRIA, MORALES BELEN MONSERRAT 50,00% Inicial 00,00% Inicial 25,00% Inicial
21.SEPULVEDA DANILLA MATIAS RICARDO 67,00% Intermedio 66,00% | Intermedio 66,00% Intermedio
22. TOLEDO, FERNANDEZ BENJAMIN LUCIANO 50,00% Inicial 25,00% Inicial 25,00% Inicial
23.VALERIANO, LAFERTE GIANCARLO ALEXANDRE | 33,00% Inicial 100,00% | Avanzado 78,00% Intermedio
24.VEGA,PEREZ CONSTANZA MICHAELA 83,00% Avanzado 59,00% Inicial 33,00% Inicial

LENGUAJE Y COMUNICACION

CUARTO ANO
APRENDIZAJES CLAVES
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16

14

12

10

Hminicial
M intermedio
® avanzado

NANANANANAN

E.informacion Argumento Vocabulario

EVALUACION OCTAVO ANO BASICO

OBJETIVOS
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1. Leer comprensivamente interpretando el sentido global del texto segun
las posibles perspectivas, evaluando lo leido.
2. ldentificar caracteristicas del cuento estudiado.

INSTRUCCIONES
Lee atentamente antes de responder. Debes anotar tus opciones en la
Hoja de Respuesta. Escribe con grafito. Cuida la limpieza de la prueba y
de la Hoja de Respuesta.

.- Aprendizaje Clave: Extraer Informacion:

COMPRENSION LECTORA:

Lee con atencidn el siguiente texto y luego contesta las preguntas que se
hacen sobre él.

EL SUENO DEL REY
En un lejano pais, hace mucho tiempo, habia un rey que se creia el mejor
monarca de su region. Su palacio era hermoso y bien construido y estaba
rodeado de grandes jardines. Los nobles de su corte vestian elegantemente y
conocian todas las reglas de la cortesia. Las ceremonias y fiestas de la corte
eran grandiosas. Se destacaban por la gran concurrencia, por la excelente
musica y la variedad de los bailes.
Un dia, el rey tuvo un suefio muy extrafio. Sofié que su palacio estaba vacio y
a obscuras y que en uno de sus jardines habia una gran mesa con un pan, una
pequefia casa, un traje de hombre y un vestido de mujer, un libro, un frasco
con medicamentos y una pala.
El rey quiso saber el significado de su suefio, pero no lo pudo descubrir. Le
preguntd a sus nobles, pero estos solo atinaron a dar respuestas muy
disparatadas y poco convincentes.
Para salir de sus dudas, el rey publicé un aviso en el que ofrecia una gran
recompensa a quien interpretara su suefio. Llegaron magos y adivinos de toda
la comarca, pero sus respuestas carecian de sentido y no convencian al rey.
Una mafiana, una mujer anciana y humilde llegé hasta la corte y comunico a
los guardias que ella podia interpretar el suefio del rey.
El rey la mando llamar y le preguntd cual era su interpretacion del suefio. La
anciana le respondié hablando lentamente y con pausados ademanes.
Lo que hay en la mesa es lo que tus ojos deben ver y no ven; lo que tus oidos
escuchan y ti no quieres entender y son las obras que debes hacer y no
haces.
El rey respondio:
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Anciana, mis ojos ven todo lo hay que ver; mis oidos entienden todo lo que
escuchan y sé que hago todo lo que debo hacer. No es asi, rey, le respondio la
anciana-. La mayor parte de los que viven en tu reino tienen hambre, porque
carecen los alimentos necesarios. Las casas de tus subditos son miserables,
estrechas e incomodas. Tus nobles visten elegantemente, pero la mayoria de
los que viven en tu reino, andan vestidos de harapos y no tienen como
protegerse del frio. Casi toda la gente de tu reino no sabe leer y carece de
educacion. Muchos de tus subditos estan enfermos y no tienen modo de sanar
de sus enfermedades. La mayoria de las personas que dices gobernar no
encuentra un trabajo que les permita llevar una vida digna. Todo esto se
encuentra delante de tus ojos y tu no lo has querido ver. TU no oyes las voces
de los que tienen hambre, carecen de Casa y visten miserablemente. Tu
pueblo no tiene oportunidad. Es de educarse, ni de sanar de sus enfermedades
y no encuentra un trabajo que le permita vivir sin problemas, y tu solo piensas
en fiestas y ceremonias y no haces lo que deberias hacer.

El rey contemplé su bien construido palacio, los grandes jardines que lo
rodeaban y a los nobles tan bien vestidos y corteses. Extendié luego la Mirada
y mir6 mas all4 de los muros de su palacio y vio lo que tenia que ver, escuchd
las voces que tenia escuchar y supo cuales eran las obras que tenia que
hacer.

Al cabo de un tiempo, el rey ya casi no hacia fiestas y ceremonias en su
palacio, y sus nobles se habian alejado de la corte. Pero el rey, junto a toda la
gente que habitaba en su reino, trabajaba para que nadie pasara hambre,
todos tuvieran casas dignas y vistieran decentemente. En todos los lugares se
construian hospitales y escuelas y a nadie le faltaba un trabajo.

El rey mir0 las tierras que gobernaba y sinti6 que ahora realmente era el mejor
monarca de su region que veia lo que tenia que ver, escuchaba lo que debia
escuchar y hacia lo que tenia que hacer.

ITEM LEXICO CONTEXTUAL

El término que mejor reemplaza a la palabra subrayada, sin cambiar el
sentido del texto, es:

1. ATINARON.
a) Toparon b) Descubrieron C) acertaron d) toparon

2. PAUSADOS
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Calmosos b) Morosos c) Lerdos d) Languidos

3. CONSTRUIAN

a) armaban b) ilusionaban c) fabricaban d) edificaban
4. EXTENDIO
a) Alargo b) alcanzo c) suscribio d) desplego

Il. ITEM COMPRENSION LECTORA

5. El rey sofié con una gran mesa que contenia
a) un pan

b) un traje de hombre y un vestido de muijer,

c¢) un libro, un frasco con medicamentos y una pala
d)a,b,yc

6 ¢ Cual de estos otros titulos seria también adecuado para el relato “El suefio
del rey”?

a) Una anciana humilde y sabia.
b) La elegante vida del palacio.
c) Elrey que cambi6 su vida.
d) Los ojos mentirosos del rey.

7. Para construir un cuento cuyos tres primeros parrafos correspondan a los del
cuento “El suefio del rey”, ¢ cual de las siguientes secuencias de expresiones
clave se puede usar?

a) Habia una vez... En cierta ocasion.... Entonces ...

b) Erase una vez ... Por eso .... Por dltimo ....

¢) Hace muchos afios.... Repentinamente ... Sin embargo ....

d) En tiempos muy remotos ..... Una noche .... Desgraciadamente...

8. Los objetos que vio el rey en su suefio estaban referidos a:

a) Las cosas que poseiay no queria repartir.
b) Las necesidades que tenian sus subditos.
c) Lo que lo hacia famoso en toda la comarca.
d) Las ofrendas que los cortesanos le hacian.
9. En “El suefo del rey” encontramos:

[. Una situacion inicial.

Il. Un desenlace tragico.

[1l. Un conflicto dramatico.

a) Solol. b) Solo II.
c) Solo Il d) I, 1yl

10. “El suefo del Rey”, es un cuento:
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a) De aventuras.
b) Simbdlico.

c) Mégico.

d) De hadas.

ITEM COMPRENSION LECTORA
HISTORIA DE UN PLANETA

Habia una vez un pequefio planeta muy triste y gris. Sus habitantes no lo
habian cuidado, y aunque tenian todos los inventos y naves espaciales del
mundo, habian tirado tantas basuras y suciedad en el campo, que lo
contaminaron todo, y ya no quedaban ni plantas ni animales.

Un dia, caminando por su planeta, un nifio encontr6é una pequefia flor roja en
una cueva. Estaba muy enferma, a punto de morir, asi que con mucho cuidado
la recogi6 con su tierra 'y empez6é a buscar un lugar donde pudiera cuidarla.
Buscé y busco por todo el planeta, pero estaba tan contaminado que no podria
sobrevivir en ningun lugar. Entonces mir6 al cielo y vio la luna, y pensé que
aquel seria un buen lugar para cuidar la planta.

Asi que el nifio se puso su traje de astronauta, subié a una nave espacial, y
huyé con la planta hasta la luna. Lejos de tanta suciedad, la flor crecio con los
cuidados del nifio, que la visitaba todos los dias. Y tanto y tan bien la cuid6,
gue poco después germinaron mas flores, y esas flores dieron lugar a otras, y
en poco tiempo la luna entera estaba cubierta de flores.

Por eso de cuando en cuando, cuando las flores del nifio se abren, durante
algunos minutos la luna se tifie de un rojo suave, y asi nos recuerda que si no
cuidamos la Tierra, llegara un dia en que solo haya flores en la luna.

ITEM LEXICO CONTEXTUAL

11. CONTAMINARON
a) contagiaron

b) impurificaron

c) transmitieron

d) emponzoiiaron

12. GERMINARON
a) Principiaron
b) Contaminaron

c) Brotaron
d) Surgieron

ITEM LEXICO CONTEXTUAL

13. Un nifio encontrd una pequefia flor roja en una cueva.

25



a) La recogi6

b) La planté

c) La llevé a la luna

d) Huyo con la planta hasta la luna

14. El mensaje del narrador es que:

a) Debemos cuidar el planeta

b) El planeta tenia inventos y naves especiales
c) No habian plantas ni animales

d) El planeta estaba lleno de basura

ITEM. CARACTERISTICAS DEL CUENTO
15. El cuento se caracteriza porque:

Es breve y tiene muchos personajes

Su objetivo es ensefiar

Su objetivo es entretener

Su argumento es complejo

16. El planteamiento o parte inicial de la historia del “Suefio del rey” es cuando:
a) El rey mejora las condiciones de vida de sus subditos
b) La mujer anciana interpreta el suefio del rey
c) El suefio del rey
d) Ninguna de las anteriores

17. El nudo o donde ocurren los hechos mas importantes de la “Historia de un
planeta” es cuando:

a) El planeta es contaminado

b) El niflo encuentra una flor roja en una cueva

¢) No hay plantas ni animales

d) Hay flores en la luna

18. El desenlace del “Suefio del rey” y de “La historia de un planeta”,
respectivamente es:

a) La anciana interpreta el suefio del rey _ Hay flores en la luna

b) El rey esta conforme con su obra _____ Laluna se tifie de un rojo suave
c) El rey tiene un suefio extrafo _____ Elnifio encuentra una flor
enferma

d) El rey escucha a la anciana ______ Hayflores enla luna

lll.- Aprendizaje Clave: Argumentacion:

ITEM PRODUCCION DE TEXTO
DEL CUENTO “EL SUENO DEL REY”, cambie el Planteamiento o el

desenlace.
(2Ptos)
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DEL CUENTO “HISTORIA DE UN PLANETA” ¢{Cémo podemos evitar que
la luna florezca? (2Ptos)

Prueba Diagnostico de Matematica
8° bésico

Nombre: Fecha:
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INSTRUCCIONES:

Escucha las indicaciones del profesor.

Lee atentamente cada item de la prueba.

Piensa y analiza antes de contestar.

El tempo maximo para desarrollar la prueba es : 60 minutos.
El puntaje maximo de esta prueba es de : 15 puntos.

YVVVYV

Tema:

> NUmeros enteros, operatoria y
aplicaciones.

A) ITEM DE SELECCION MULTIPLE:
Responde marcando la letra de la alternativa que consideres correcta y

realiza los calculos pertinentes que permitan determinar la respuesta.

01.- ¢ Cuél es la cantidad que no puede expresarse con un nimero negativo?

a) un afo antes de la era de Cristo
b) un desplazamiento hacia abajo
c) un depdsito en un banco

d) un giro de una cuenta bancaria

02.- ¢ Cual de las siguientes sucesiones esta ordenada correctamente de
mayor a menor?

a) 7,6,-5,-4
b) 10,0, -1, -2
c) -3,-2,1,2
d) -4,-5,2,1

03.- Si un termémetro marca en la mafiana una temperatura de -3° C y en la
tarde marca 5

Grados mas, ¢qué temperatura indica?
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a) -8

b) 8

c) 5

d) 2
04.- Una sustancia que esta a 8° C bajo cero se calienta hasta llegar a una
temperatura de

15° C. ¢ Cual es la variacion de su temperatura?

a) 7°C
b) 23°C
c) 15°C
d) 8°C

05.- El resultado de -4 — (-7) + (-8) + (-11) es:

a) -16
b) 7

c) -30
d) -8

06.- Al resolver (-18 —2) « (-7 + 8) + (-12 : 3) se obtiene:

a) -16
b) 24
c) 16
d) -24

07.- El valor que adquiere la expresion (d: e) + (a—b +c) + e, si se considera
que

a=-3,b=-5,c=6,d=8 , e=-4, es:

a) 2
b) 8
c) 6
d) 10
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08.- Un ascensor que se encontraba en el piso 7, subio 3 pisos, luego bajo 6 y
por ultimo

bajo 2. ¢En qué piso quedo finalmente el ascensor?

a) en el piso 4
b) en el piso 2
c) enelpiso 5
d) en el piso 3

09.- De acuerdo al problema anterior, ¢,cuantos pisos se desplaza el ascensor?

a) 4
b) 18
c) 16
d 11

10.- Al completar la piramide, el valor que se obtiene en el casillero superior es:

a) 21
b) 5

]
& 27 )]

El valor de un casillero es la

Suma de los dos inferiores.

11.- Un submarino se demoro 5 horas en llegar a -250 m con respecto al nivel
del mar.

Si cada hora bajo la misma cantidad de metros, ¢cuantos metros se
sumerge en 3 horas?
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a) 150
b) -150
c) 50

d) -50

12.- Un termOmetro marca -18° C a las 6 de la mafana. Si la temperatura
aumenta 3° C cada

Una hora, ¢, cuanto marcara el termémetro al cabo de 9 horas?

a) -9
b) -45
c) 45
d 9

13.- Si se multiplican cincuenta nimeros negativos, siempre se obtiene un
ndumero:

a) par

b) impar
C) positivo
d) negativo

14.- Si n es un ndmero negativo, entonces nene+n es:

a) par

b) impar
C) positivo
d) negativo

15.- Si ny m son positivos con m mayor que n, entonces (n—m) es:

a) par

b) impar
C) positivo
d) negativo
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LENGUAJE Y COMUNICACION

OCTAVO ANO

APRENDIZAJES CLAVES

INCREMENTO
OCTAVO ANO A EXTRAER INFORMACION ARGUMENTACION VOCABULARIO
NOMBRE ALUMNO (A) % Niv. Logro % Niv. Logro % Niv. Logro |
ALANO, PINOCHET FERNANDA CAROLINA ,00% Inicial 60,00% Intermedio 46,00% Inicial
ALVAREZ, CHAVEZ ROSEMARY DENISSE 50,00% Inicial 87,00% | Avanzado 87.00% | Avanzado
ANACONA , GONZALEZ CATALINA VIRGINIA 67,00% Intermedio 100,00% Avanzado 67,00% | Intermedio
ANGEL, CANGANA DANIELA IVETTE 67,00% Inicial 87,00% | Avanzado 67,00% | Intermedio
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Andlisis de resultados 4° y 8° Aiio
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De acuerdo al andlisis efectuado a preguntas que presentaron deficiencias se
pueden generar ciertas conclusiones que se deben considerar al momento de
planificar acciones que propendan al mejoramiento del proceso de Ensefianza
— Aprendizaje.

Entre ellas se puede establecer que:

Claramente existen deficiencias en la apropiacion de conceptos basicos por
parte de los estudiantes, lo que influye en la capacidad de poder dar respuesta
a desafios que se articulan con habilidades de Nivel Superior.

Por otro lado en lo que respecta a la capacidad de los estudiantes de
contextualizar las preguntas, el proceso de Enseflanza — Aprendizaje, no se
han considerado estrategias que permitan a los alumnos/as contextualizar
estos aprendizajes.

El constructivismo nos sefiala que los aprendizajes significativos son de vital
importancia para lograr mejores niveles en la apropiacion de los contenidos por
parte de los estudiantes, por lo que desafia al docente a mejorar la planeacion
de las actividades que propone en el aula.

Los resultados de las evaluaciones presentados en Aprendizajes Claves y
Habilidades, permiten una rica informacion en la cual los docentes junto al
equipo directivo y técnico deberan realizar un andlisis de las deficiencias, sobre
todo en el caso de 8° Afo, tanto en lo que respecta a las estrategias aplicadas
por los docentes como las falencias presentes en la cobertura de los cursos y
nivele
Los alumnos que presentan bajo rendimiento evidencian una falta de apoyo
Familiar y académica.

Presentan déficit en las areas de formacion general, debido a la falta de
conductas de entrada y habitos de estudio.

Hay un alto porcentaje de alumnos vulnerables, desmotivados, con baja
autoestima y con escaso soporte afectivo familiar, social y economico.

VIl. PROPUESTAS REMEDIALES
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1. Incrementar pautas de seguimiento de apoyo al aula.

2. Mejorar, en conjunto, las planificaciones de las clases, incorporando el Uso
de TICs y otros recursos pedagogicos.

3. Reforzamiento Educativo con apoyo de las redes con las que se cuenta
Grupo Diferencial, Proyecto de Integracion, Personal de Apoyo SEP, otros)

4. Implementar Plan Lector y calculo mental y resolucion de problemas en
forma diaria en todos los niveles de la Unidad Educativa.

5. Lograr que un 20% de los alumnos participen en las actividades extra
programaticas que genera el establecimiento.

6. Elaborar un Plan de desarrollo personal a través del area de Servicio Social
y Orientacién a fin de que los alumnos se fijen metas personales.

7. Elaborar un Plan de insercién para aquellos alumnos que provienen de
zonas del interior

8. Desarrollar actividades interdisciplinarias que permitan desarrollar las
habilidades de matematica y de lenguaje.

9. Aplicar el Método Dolorier, que ensefia la lectura entonada, pues si huestros
estudiantes no leen entonadamente, no entienden lo que leen.

10. Todos los subsectores deben desarrollar el pensamiento profundo de
nuestros estudiantes, apuntando a las competencias y a las destrezas y

habilidades como la comparacion, secuencias, toma de decisiones, causa
efecto etc.

VIII. BIBLIOGRAFIA

36



-www.apoyocompartido.cl

-www.educarchile.cl

- www.planesdemejoramiento.cl

- www.mineduc.cl

- www.sites.google.com/site/profesoramarcelab/

-Texto “Orientaciones e instrumentos de evaluacién diagnéstica, intermedia y
final en Comprension Lectora 1° Afio de Educacion Media”. MINEDUC.

-Texto “Orientaciones e instrumentos de evaluacion diagndstica, intermedia y
final en resolucion de Problemas 1° Afio de Educacion Media”. MINEDUC.

IX. ANEXOS

37


http://www.mineduc.cl/
http://www.sites.google.com/site/profesoramarcelab/

38



39



